



# 顺德容桂环岛马拉松火炬传递活动举行 在火炬传递中读懂顺商精神

珠江商报讯 记者陈培仪报道:万和·2024顺德容桂环岛马拉松的脚步渐近,一场火炬接力点燃赛事氛围。12月28日,“顺商精神 薪火相传”顺德容桂环岛马拉松火炬传递活动在顺德容桂举行,在全社会掀起新一轮弘扬“敢闯、敢拼、敢首创”顺商精神的热潮,为即将到来的顺德容桂注入澎湃动力。

作为改革开放的前沿阵地,容桂以“敢为人先”的担当书写了全国首个工业千亿大镇、全国唯一的“中国品牌名镇”等传奇,积累了雄厚的制造业家底。广大企业是容桂领跑的最宝贵资源,敢想、敢闯、敢为人先的企业家精神更是容桂最珍贵的财富,成为容桂奔向高质量发展新征程的不竭动力。

顺商精神,薪火相传。容桂老、中、青三代优秀企业家代表化身火炬手,在一场火炬传递活动中完成了老中青三代企业家的接力传承。他们当中,既有工业领军人、创业先锋,也有头部企业、新市民、商会、女企等各行各业的企业家代表。在诞生全国首家“三来



顺德区副书记、容桂街道党工委书记吴磊将第一棒火炬交给容桂工业领军人、万和集团创始人卢础其。

一补”企业的工农路,容桂工业领军人张锦棉点燃火炬台,顺德区副书记、容桂街道党工委书记吴磊将第一棒火炬交给容桂工业领军人、万和集团创始人卢础其。从柴油机1959出发,卢础其高举火炬,将代表着顺商精神的薪火传递给下一棒火炬手。沿着滨河路,走过40周年的容声,最终到

达顺德工业发展馆,16名火炬手在4.5公里的接力中重温容桂工业发展历程,致敬45年改革发展之路。

作为最后一棒火炬手,广东恒基金属股份有限公司董事长、容桂青年商会会长孙凌峰,点燃终点站火炬台。薪火燃起,“发展才是硬道理”的时代强音再次奏响,鼓舞一代代容桂人接力

传承,领跑未来。孙凌峰表示,从起点跑向终点的过程就像是跑了一遍容桂的历史,作为年轻一代企业家,要将顺商精神传承下去。

值得一提的是,火炬名为“传承”,由北京冬奥会火炬制造商、容桂本土企业广东合胜热能科技有限公司制造。炬身顶部的镂空设计由42只容桂龙狮眼睛环绕

而成,意为顺德容马42公里马拉松赛程,也彰显着容桂企业家的拼搏精神。

“我们举起火把,点燃每个企业家内心的激情,让我们以最大的限度发挥出最大的潜能,团结起来、互相帮助、互相学习、共同努力、勇往直前,为容桂经济高质量发展作出最大的贡献。”卢础其表示,要以奔跑的速度超越自我,迎接新一年的到来。

“从企业家、路线选择、火炬到火炬台,都是百分百的容桂制造!”容桂街道党工委书记、办事处主任欧胜军期望,通过火炬传递活动,彰显容桂企业家敢想敢闯、敢为人先的精神,彰显容桂企业家“宁愿煲坏饭,势有剩柴头”的精神,彰显容桂企业家坚守实业、不忘初心、代代相传的精神,“像火炬一样,‘聚是一团火’,传承不息。”

新年的钟声即将敲响,在火炬传递精神的加持下,顺德容马将引领容桂上下以“容桂环岛,一路领跑”的奋进姿态跑进新的一年,开创出容桂高质量发展的新局面。

## 顺德国企顺融科技成功在新三板挂牌

# 深耕检测业务 强化科技创新

珠江商报讯 记者黄澄报道:12月27日上午,广东顺融科技股份有限公司(以下简称“顺融科技”)举行新三板挂牌仪式,这是该公司发展历程中的里程碑,标志着顺德国资国企高质量发展迈上新台阶。顺德区副区长朱凌霞,区国有资产监督管理局、区科学技术局、区住房城乡建设和水利局、伦敦街道办事处等部门和镇街相关负责人共同见证了这一历史性时刻。

今年2月,顺融科技按下挂牌上市的资本化运作启动键,通过整合优化,增资扩股,引入顺控集团、顺铁公司两家新股东;对标上市公司要求,积极尽调,完善股改,健全规划。12月26日,顺融科技实现新三板挂牌,公司证券简称为“顺融科技”。

在新三板挂牌仪式上,朱凌霞向顺融科技表示热烈的祝贺。她强调,要笃定前行,提振信心。顺融科技扎根顺德、面向湾区,深耕检测业务服务区域发展,在省内外业界中实力过硬、口碑良好、品牌响亮,要发挥专业的力量进一步做大做强。

近年来,顺德全面贯彻落实党的二十大精神 and 中央经济工作会议精神,锚定佛山市委“515”高质量发展战略目标,坚持工业立区、科技强区战略,全力打造最友好的制造业强区,培育最适合企业生长和发展的土壤,奋力闯出一条高质量发展的“顺德之路”。当前,顺德上市企业累计达41家,挂牌企业累计达53家,资本市场“顺德军团”不断发展壮大。

朱凌霞指出,要只争朝夕,继往开来,相信在顺控发展、顺融科技这些优秀的上市、挂牌企业引领下,将会涌现更多国资公司、民营企业登陆资本市场。

顺融科技方面表示,此次成功在新三板挂牌是一次再出发,公司将强化科技创新,保持战略定力,以昂扬向上的奋斗姿态,同向发力、形成合力,交出国有企业更加靓丽的发展答卷。

# 万和·2024顺德容桂环岛马拉松之容桂渔人码头——顺德美食嘉年华攻略来了 赴一场有特色够地道的美食盛会

环跑容桂,寻味顺德。12月29日,万和·2024顺德容桂环岛马拉松之容桂渔人码头——顺德美食嘉年华在容桂渔人码头盛大启动,以一场有特色、够地道的美食盛会,为即将到来的体育赛事炒热气氛。

与此同时,顺德容马参赛物资领取也于12月29日开启,持续到12月31日。来自国内外的参赛选手将陆续抵达容桂,与物品领取处同在一区域的顺德美食嘉年华,将成为市民朋友和跑友们品味容桂、寻味顺德的第一站。

目前,顺德美食嘉年华活动时间、参展商家、出行指引等信息已经发布,快收好这份寻味攻略,一起在逛吃逛喝中迎接新的一年。

### 一、时间地点

- 1. 公众开放时间: 2023年12月29日-12月31日:10:00至22:00 2024年1月1日14:00至22:00
- 2. 跑友专属时间: 2024年1月1日8:00至14:00,顺德美食嘉年华仅对马拉松参赛选手开放,为跑者提供赛后美食。
- 3. 活动地点: 容桂渔人码头P5停车场

### 二、参展商家

顺德美食嘉年华分为“品味顺德”和“顺德特产区”两大区域,共有30个美食摊位,涵盖各类顺德美食及顺德特产。在“品味顺德”,味可道、财记码头、根哥美食、明信老铺、欢姐伦敦糕等一批耳熟能详的餐饮名店,携特色美食迎客。

在这里,既可以品尝到黑松露烧鹅、根哥栋企鸡、炭烧烤鳗等顺德硬菜,还可以吃到顺德双皮奶、顺德炸牛奶、顺德鱼饼等名小吃。

在“顺德特产区”,马冈桃园饼家“非遗”鸡仔饼、喜万年嫁女饼、大汕岛顺德手信、裕记淡口头菜等顺德特产等你来品尝;获得国家农产品地理标志称号的陈村蝴蝶兰、远销港澳的黄龙黑皮冬瓜、传承百年的容桂老味道咸生菜等也会被“搬”到现场展示。

### 三、优惠信息

- 1. 使用“云闪付”APP支付,满20元随机立减1-5元。(普适性活动)
- 2. 在“云闪付”APP使用顺德农商银行信用卡支付,满20元减10元,优惠10元封顶。

### 四、出行指引

顺德容马将于2024年1月1日开跑,为确保赛事期间道路交通安全畅通,顺德交警自2023年12月30日22时起,将对容桂辖区部分路段实施临时交通管制。自驾前往的市民游客要留意管制路段,提前做好绕行路线,听从现场交警指挥。

1. 停车指引: 2023年12月29日至12月31日,顺德美食嘉年华公众开放时间期间,市民游客车辆可停放在容桂渔人码头P1、P2、P3、P6(旧马路大明停车场)停车场,或周边停车场。渔人码头停车场收费标准为每小时6元,每天满72元封顶。

2024年1月1日14:00-22:00,市民游客车辆可停放在周边其他停车场(滨河路新马路至桥西路路段交通管制时间:2023年12月31日0时至2024年1

月1日17时)。

周边停车场建议:柴油机1959、德志文化影视产业园、龙悦湾、东海一族、富力阳光城、容山商场(总店)等停车场。

2. 公共交通指引:乘坐318路、323路、329路、320路、988路公交车,到“信德上城站”下车,步行通过北闸大街(全长约900米)即可到达容桂渔人码头。

攻略在手,说走就走。快快约上家人朋友,一起打卡顺德美食嘉年华。作为“顺德预制菜123乐GO节”活动分会场,现场还有很多惊喜等着你。

在这里同时提醒大家,冬季早晚温差大,出门要注意保暖。活动期间切勿暴饮暴食,垃圾请随手投入垃圾桶,共同营造干净整洁的活动环境。

文/佛山市新闻传媒中心记者陈培仪

## 顺德区人大常委会到容桂了解历史文化街区活化提升工作

# 创新文旅项目 激发社区活力

珠江商报讯 记者李文杰报道:12月26日下午,顺德区人大常委会副主任张新杰率城建环资工委,到容桂街道开展2023年第四季度驻镇(街道)下村(社区)走访活动。

调研组首先视察了卫红社区“柴油机1959”文创园。这是顺德工业黄埔军校——德力柴油机厂城市更新项目,也是顺德“容桂时光”旅游景观带的重点项目。园区具有典型的工业文化风貌,历史建筑保留了上世纪七八十年代的建筑文脉肌理,建筑设计上保留工业历史遗址,在尊重建筑本真的基础上,结合创新、艺术等手法,缔造了顺德首个具备室内街景式的文创园,成为不少年轻人“打卡”的网红文旅目的地。

随后,调研组来到情怀河以及新涌电影街,实地视察“以水兴城”提升项目进展情况,以及文旅产业推进情况。

据了解,近年来,情怀河在上级各部门的重视和支持下,通过“容桂时光”项目的打造,全面提升了“一河两岸”景观以及绿化配套等改造,结合龙舟、戏曲文化,以及岭南建筑与景观艺术等本地文化特色,打造出具有顺德特色的水乡文化品牌。调研组视察了水环境治理以及设施建设情况,并对该“以水兴城”项目给予了指导意见。新涌电影街主要为一片依河畔而建的旧民房。卫红社区通过对房屋的外立面装饰,并增加电影元素,将新涌电影街打造成富有生活气息的旧城区,让人感觉瞬间穿越到上世纪七八十年代。项目获得了不少剧组的青睐,也吸引了众多游客前来打卡。调研组对新涌电影街亮眼的视觉效果和独特的文化气息表示赞赏,并鼓励社区开发更多创新的文旅项目,以促进本地旅游产业发展,提升城市知名度。

在视察过程中,区人大常委会组成人员走访联系人大代表,认真听取代表的意见建议,深入了解推进办理“民生微实事”工作落实情况,并就如何助力推进“百千万工程”建设,提升城市品质等方面进行了深入的研讨和交流。

张新杰鼓励人大代表,要创新联系基层群众方式,积极收集社情民意,提出高质量的意见建议,更好为群众办实事,为政府工作建言。

# 顺德区统战部推进火灾防范专项行动 强化检查督导 排查安全隐患

珠江商报讯 记者洗颖仪 通讯员陈世泽报道:12月26日下午,顺德区统战部、统战部副部长梁伟沛带队到宗教及民间信仰活动场所,实地检查指导安全生产及消防安全工作,扎实推进“奋战一百天 全年保平安”火灾防范专项行动。区委统战部常务副部长区植朋、副

部长关诗咏及相关镇街领导参加检查。

检查组先后到在建的北滘都宁观音阁和乐从平步社区长者服务中心、桃村水月宫以及伊斯兰乐从临时聚礼点实地检查,重点检查各场所建筑、消防等方面的安全状况。梁伟沛认真听取各场所负责人

汇报安全落实情况,并对此提出工作要求:一要更加重视安全工作,坚持生命至上的原则,始终绷紧安全这根弦;二要加强建筑工地管理,特别是在建的场所要更加注重加强工地检查督促,落实各项安全措施到位;三要加强安全隐患排查,成立应急专责小

组,明确责任人,对场所占用堵塞疏散通道、电气线路私拉乱接、违规用电用气等风险隐患全方位排查整治;四要在重大节日以及大型活动期间合理控制人流,制定应急预案,加强应急演练。

近日,顺德区统战部印发《宗教领域冬春火

灾防范工作实施方案》,并联合有关部门召开消防安全协调会议,研究部署落实相关工作。下阶段,顺德区统战部将按照“三管三必须”要求,强化检查督导,确保岁末年初各宗教活动场所平安稳定。